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: Beantwoording schriftelijke vragen over GrOne Woche en biologisch
boeren

Geachte heer Knol,

Uw schriftelijke vragen op grond van artikel 42 van het Reglement van Orde, binnengeko-
men op 18 januari 2024 beantwoorden wij als volgt.

Uw inleiding
In de besluitenlijst van de GS vergadering van 16 januari is aangegeven dat de gedeputeer-
den Wiersma en Folkerts een bezoek brengen aan de Grane Woche die van 19 tot 28 janu-
ari in Berlijn wordt gehouden.
Deze week werd in Den Bosch de `Biobeurs' gehouden. Op deze beurs was onder meer
landbouwminister Adema aanwezig. Op deze beurs is naar voren gekomen dat biologische
landbouw in Nederland weliswaar groeit, maar dat de doelstelling van het Rijk, te weten
15% biologische landgebruik in 2030, niet gehaald wordt. Daarnaast spreken verschillende
biologische boeren hun zorgen uit of biologische landbouw in Nederland in de toekomst
nog wel mogelijk is. Nieuwe technieken, zoals Crispr-cas maken biologische landbouw vrij-
wel onmogelijk. In Nederland is het aandeel land dat biologisch wordt gebruikt in vergelijk
van andere Europese landen erg laag.
Naar aanleiding hiervan heeft de fractie van GrienLinks de volgende vragen:
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Vraag 1:
GS gaat met een bijzonder zware afvaardiging naar de Griine Woche in Berlijn. Is het ge-
bruikelijk om een dergelijk zware afvaardiging te sturen en welke overwegingen gelden
hierbij?

Antwoord vraag 1:
Het college van Gedeputeerde Staten is uitgenodigd door de minister van [NV om deel te
nemen aan de Internationale GrOne \Noche (IGVV) in Berlijn. De IGVV is een evenement
waar aandacht is voor alle sectoren van de landbouw. Naast een consumentenbeurs is de
IGVV ook een belangrijk internationaal politiek, bestuurlijk en economisch platform, waar
jaarlijks de top van het Duitse en internationale agrobedrijfsleven samenkomen. Er zijn rond
de 70 landbouwministers aanwezig. Vanuit Nederland waren 200 personen hier aanwezig,
waar onder een groot aantal parlementariers, bestuurders van diverse overheden. Een be-
langrijk netwerk. De aanwezigheid van het college van GS was in dat licht zeker passend.

Vraag 2:
a. Worden ook voor andere voor Fryslan economisch belangrijke sectoren, zoals de toeristi-
sche en recreatieve sector en de bouw, door GS dergelijke beurzen bezocht?

Antwoord vraag 2a:
Ja, dit gebeurt regelmatig. Het College van GS van Fryslan heeft - net zoals voorgaande
collegeperiodes - als uitgangspunt veel extern beschikbaar te zijn. Zo bezocht het college in
januari met een aantal Friese wethouders Boot DOsseldorf, 's werelds grootste waters port-
beurs waar ook Friese bedrijven staan en was de provincie Fryslan door het College verte-
genwoordigd bij de opening van Culturele Hoofdstad Tartu 2024.

b. Welke overwegingen gelden hierbij en welke criteria worden bij deze afweging gehan-
teerd?

Antwoord vraag 2b:
Afhankelijk van de agenda van het evenement, het onderwerp en het aanwezige netwerk
maakt het college van GS een keuze om hierbij wel of niet aanwezig te zijn.

Vraag 3:
Is er ook een bestuurlijke en/of ambtelijke afvaardiging vanuit Fryslan naar de biobeurs in
Den Bosch geweest? Zo nee, waarom niet, zo ja wat was de Friese inbreng?

Antwoord vraag 3:
Nee, voor de biobeurs in den Bosch is op basis van de in antwoord 2b genoemde criteria
een andere afweging gemaakt.
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Vraag 4:
a. Hoe presenteert Fryslan zich op de Grune Woche en eventttele andere bettrzen?

Antwoord vraag 4a:
Voor beurzen geldt dat afhankelijk van het type beurs en het aanwezig netwerk, thema's
worden bepaald om te presenteren. Fryslan heeft zich op de Grune Woche gepresenteerd
als een ambitieuze zuivelprovincie, waar de uitdaging am ecologie en economie ter vereni-
gen speelt, net als in de andere provincies speelt.

b. Welke (ambtelijke en bestuudijke) kosten zijn hiermee get-noeid

Antwoord vraag 4b:
Dit varieert per duur van het evenement en de aanwezigheid van bestuurlijke en ambtelijke
vertegenwoordiging van de provincie. De bestuurlijke kosten warden per kwartaal gepubli-
ceerd door GS.

c. Wat zijn de doelstellingen van de (werk)bezoeken en hoe wordt dit gemeten en wordt te-
ruggekoppeld wat dit op/evert?

Antwoord vraag 4c.
Het College van GS ziet het als een belangrijk onderdeel van het werk am bestuurlijk (en
ambtelijk) buiten het Provinciehuis goed vertegenwoordigd te zijn middels werkbezoeken.
Gedeputeerden vullen hiermee een belangrijke ambassadeursrol in. Daarnaast is het inves-
teren in een breed netwerk van ondernemers, kennisinstellingen en bestuurders belangrijk
doel van dergelijke bezoeken. De resultaten van dergelijke bezoeken zijn naar hun aard
niet altijd concreet meetbaar. \Nel wordt een terugkoppeling gedaan.

Vraag 5:
Wordt op de Gritne Woche oak de positie van de biologische boeren in Fryslan aan de orde
gesteld en zo ja hoe gebeurt dat?

Antwoord vraag 5:
De IGVV is een evenement waar alle landbouw deelsectoren vertegenwoordigd zijn, en
waar oak aandacht wordt gevraagd voor en gegeven aan allersectoren. Dit kan zowel fy-
siek via bijvoorbeeld stands gebeuren, als via mondelinge contacten. Oak de positie van de
biologische boeren in Fryslan wordt daarin meegenomen.

Vraag 6:
a. Onderschrifft GS de zorgen die door biologische landbouwers in Den Bosch zijn uitgesp-
roken dat het biologische boeren moeilijk wordt gemaakt?

Antwoord vraag 6a:
Het college van GS herkent het beeld dat boeren in Fryslan momenteel met uitdagingen en
beperkingen warden geconfronteerd, zowel van de biologische sector als van andere secto-
ren. GS zet zich ervoor in am voor hen alien perspectief voor een toekomstbestendige land-
bouw te realiseren.
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b. Worden de zorgen gedeeld dat de door het Rijk gestelde doeistelling van 15% biolo-
gische landbouw in 2030 niet worden behaald? Zo nee, waaroni niet?

Antwoord vraag 6b:
Provincie Fryslan faciliteert alle vormen van landbouw en zet zich in voor de ontwikkeling
naar een toekomstbestendige landbouw in Fryslan.

Hoogachtend,

Gedeputeep-d4 Staten van Fryslan,

drs. ing. 41.Agkaisecretaris
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